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Versión Estenográfica de la Primera Sesión Extraordinaria de la Comisión de 
Vinculación con los Organismos Públicos Locales Electorales del Instituto 
Nacional Electoral, celebrada vía remota. 
 

   Ciudad de México, 6 de enero de 2023. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Buenos días a todos y todas.  
 
Les agradezco su presencia para que se pueda celebrar esta primera sesión 
extraordinaria de la Comisión de Vinculación con Organismos Públicos Locales 
Electorales. 
 
Saludo a la y los consejeros que integran esta Comisión de Vinculación, a las 
representaciones de los partidos políticos, a las representaciones del Poder 
Legislativo que nos acompañan y, desde luego, también a nuestro Secretario 
Técnico, a quien le solicito, por favor, que verifique el quórum para ver si estamos 
en posiciones de sesionar válidamente.  
 
Adelante, por favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con gusto, Consejera Presidenta.  
 
Buenos días a todas y a todos.  
 
Le informo que se encuentran presentes las consejeras y los consejeros integrantes 
de esta Comisión, por lo que existe el quórum legal para llevar a cabo esta sesión.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Gracias, Secretario Técnico.  
 
Toda vez que existe el quórum para poder sesionar en esta Comisión de Vinculación 
con Organismos Públicos Locales Electorales, siendo las 10:05 horas del día 6 de 
enero, día en que se convocó esta sesión, se da por iniciada formalmente y le 
solicitaría a nuestro Secretario Técnico que, por favor, nos dé cuenta con el orden 
del día.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con gusto. 
 
El orden del día se compone de un punto único que se refiere a la presentación y, 
en su caso, aprobación del proyecto de acuerdo de la Comisión de Vinculación con 
los Organismos Públicos Locales del Instituto, por el que se aprueba el calendario 
de entrevistas y los grupos de consejeras y consejeros electorales integrantes del 
Consejo General que entrevistarán a las personas aspirantes que accedan a dicha 
etapa en el proceso de selección y designación de la consejera o consejero 
presidente del Organismo Público Local del estado de Tlaxcala.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Gracias, Secretario Técnico. 
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Les pregunto si alguien desea hacer alguna intervención con relación al orden del 
día que está a su consideración. 
 
Si no existiese ninguna intervención, le pediría al Secretario Técnico que lo someta 
a votación, junto con la dispensa de la lectura de los documentos que fueron 
previamente circulados.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con gusto. 
 
Señoras consejeras, señores consejeros pregunto a ustedes si están por aprobar el 
orden del día, así como la dispensa propuesta, por lo que pido hagan de mi 
conocimiento el sentido de su voto. 
 
Consejera Presidenta, maestra Dania Ravel.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias.  
 
Consejera electoral Norma De la Cruz.  
 
Consejera Electoral Norma Irene De La Cruz: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias.  
 
Consejero electoral Maestro Martín Faz. 
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias.  
 
Consejero electoral Maestro Jaime Rivera. 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias, consejero. 
 
Ha sido aprobado por unanimidad el orden del día, así como la dispensa solicitada, 
Consejera Presidenta.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Gracias. 
 
Por favor, dé cuenta con el único punto del orden del día.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: El único punto del orden del día, se refiere a la 
presentación y, en su caso, aprobación del proyecto de acuerdo de la Comisión de 
Vinculación con los Organismos Públicos Locales del Instituto Nacional Electoral, 
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por el que se aprueba el calendario de entrevistas y los grupos de consejeras y 
consejeros electorales del Consejo General del Instituto Nacional Electoral que 
entrevistarán a las personas aspirantes que accedan a dicha etapa en el proceso 
de selección y designación de la consejera o consejero presidente del Organismo 
Público Local de la Entidad de Tlaxcala.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Gracias, Secretario Técnico.  
 
Antes de cederle el uso de la voz al licenciado Jean Carlo Jordano, de quien 
agradezco también que esté aquí presente en esta sesión, a efecto de que el 
licenciado pueda llevar a cabo el sorteo para determinar los grupos que 
entrevistarán a las personas finalistas, quisiera recordarles algunas cuestiones que 
me parece importante que tomen en consideración con relación a este punto. 
 
Primero.- Que, en cumplimiento a lo establecido en la base sexta, numeral 5 de la 
Convocatoria, las entrevistas se realizarán conforme al calendario que aprueba esta 
Comisión. 
 
Segundo.- Que esta información se va a publicar en el Portal del Instituto, pero 
además se va a notificar a las personas aspirantes a través del correo electrónico 
que nos hicieron de nuestro conocimiento para tal efecto. 
 
Adicionalmente, considerando que se están multiplicando en últimas fechas los 
casos de Covid-19 y que, además, tenemos una confluencia por una gripa 
estacional y también por influenza, las entrevistas se van a llevar a cabo de manera 
virtual, mediante el uso de las tecnologías de la información en el horario que le 
corresponda a cada una de las personas aspirantes.  
 
Y las entrevistas serán grabadas en tiempo real y una vez que todas las entrevistas 
hayan concluido, éstas estarán disponibles para su consulta en el Portal de Internet 
del Instituto, tal y como lo hemos hecho en los últimos procesos de concursos para 
designación de consejeras y consejeros de Organismos Públicos Locales Electoral. 
 
Desde luego, esto sin óbice de que las representaciones sí pueden los partidos 
políticos, sí podrán tener acceso en tiempo real al desarrollo de las entrevistas. 
 
Ahora, para asegurar la aleatoriedad en la asignación de las personas aspirantes a 
cada grupo de trabajo, realizaremos el sorteo correspondiente para integrar el 
calendario de entrevistas, por lo cual le cedo el uso… 
 
Sigue 2ª. Parte  
Inicia 2ª. Parte 
 
… aleatoriedad en la asignación de las personas aspirantes a cada grupo de trabajo, 
realizaremos el sorteo correspondiente para integrar el calendario de entrevistas, 
por lo cual le cedo el uso de la voz al licenciado Giancarlo Giordano. 
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Adelante, por favor. 
 
Lic. Giancarlo Giordano: Gracias, Presidenta. 
 
Buen día, consejeras y consejeros, señoras y señores representantes. 
 
Procedo entonces a compartir mi pantalla con el archivo de Excel donde llevaremos 
a cabo el sorteo. 
 
Ya se puede ver en pantalla. 
 
Vemos en este archivo Excel está en blanco toda la información, en esta segunda 
pestaña tengo la información de las personas aspirantes. En total se trata de 12 
personas: ocho hombres y cuatro mujeres. 
 
Aquí podemos ver que son seis personas las que han participado previamente con 
la integración de grupos de entrevistadores que se han utilizado, por lo cual hemos 
diseñado el sorteo de manera tal que no repitan en este último grupo en el que han 
sido ya entrevistados cuando llegaron a esta última etapa en procesos de 2021 y 
2022. 
 
Y, por último, tenemos la tercera pestaña donde veremos ya reflejados los horarios 
que tendrá cada persona aspirante, dividida por los tres grupos de entrevistadores. 
Como ya se ha mencionado, se llevarán a cabo el día lunes 9 de enero el grupo 
uno, iniciando a las 13:00 horas; el grupo dos, iniciando a las 12:00 horas; y el grupo 
tres, iniciando a las 9:30 horas. 
 
Lo procedente ahora es tomaré los folios de las 12 personas aspirantes, en este 
momento las colocaré en el espacio donde realizaremos el sorteo. Si se dan cuenta, 
tenemos un número aleatorio. 
 
Ahora pegaré la información de manera tal que copie la información de la entidad, 
el género de la persona aspirante y, posteriormente, realizar el sorteo. 
 
En este espacio en amarrillo, nos indicará también si hay personas que estén 
repitiendo en el mismo grupo que lo hicieron en la vez que participaron con 
anterioridad para corregir esa situación, como se ha señalado y como señala el 
proyecto de acuerdo. 
 
Procedo entonces a copiar la información, tenemos entonces el caso de que un 
aspirante nos sale con alguna repetición, que se observa también en esta parte de 
abajo, y procedo, entonces, a hacer el sorteo. 
 
En este momento ya ninguna de las personas aspirantes se estaría repitiendo en 
un grupo anterior, y tenemos el resultado, entonces, del Calendario de Entrevistas. 
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En el Grupo 1, las y los cuatro aspirantes serán: Rojas Cuautle Anakaren Monserrat; 
Rugerio Alvarado Viviana; Bilbao Vázquez Juan Ignacio; Pérez Castilla Adolfo 
Antonio. 
 
En el Grupo 2: Salazar de Gante Edith; Alvarado Alemán Luis Fernando; Ávila 
González Emmanuel; Velázquez Tecozahuatzi Erick. 
 
Y en el Grupo 3: Cabrera Mata Andrea Ximena; Palacios Sandoval Moisés; Vélez 
Quiroz Remigio y Casco Centeno Luis Edgar. 
 
Lo procedente ahora será realizar la notificación de este calendario tanto a las 
oficinas de las consejerías como de las representaciones y, desde luego, también 
por correo electrónico a las personas aspirantes, para que estén enteradas del 
horario en el que deberán conectarse a través de la plataforma Webex, enviándoles 
también las indicaciones de cómo realizarlo. 
 
Sería cuanto, Consejera Presidenta. 
 
Y estoy atento a cualquier duda. Gracias. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Gracias, licenciado Giancarlo. 
 
Preguntaría si alguien quiere participar con relación a este punto. 
 
No veo que nadie quiera hacer uso de la voz. 
 
Entonces, siendo así, podemos someterlo a votación, desde luego también con este 
sorteo que se acaba de hacer, que como se dice el propio proyecto formará parte 
integral del acuerdo que se apruebe. 
 
Adelante, por favor, tome la votación, Secretario. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con gusto, Consejera Presidenta.  
 
Señoras consejeras, señores consejeros, quienes estén por aprobar el proyecto de 
acuerdo de la Comisión de Vinculación con los Organismos Públicos Locales del 
Instituto Nacional Electoral por el que se aprueba el Calendario de Entrevistas y los 
grupos de consejeras y consejeros electorales integrantes del Consejo General del 
Instituto Nacional Electoral que entrevistarán a las personas aspirantes que 
acceden a dicha etapa, en el proceso de selección y designación de la Consejera o 
Consejero Presidente del Organismo Público Local de la entidad de Tlaxcala, les 
pido, por favor, hacer de mi conocimiento el sentido de su voto. 
 
Consejera Presidenta maestra Dania Ravel.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor.  
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Mtro. Miguel Ángel Patiño. Gracias.  
 
Consejera electoral Norma De la Cruz… 
 
Sigue 3ª. Parte 
Inicia 3ª. Parte 
 
… Tlaxcala, les pido por favor, hacer de mi conocimiento el sentido de su voto. 
 
Consejera Presidenta maestra Dania Ravel. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Consejera electoral Norma De La Cruz. 
 
Consejera Electoral Norma Irene De La Cruz: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Consejero electoral maestro Martín Faz. 
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias. 
 
Consejero electoral maestro Jaime Rivera. 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Gracias, consejero. 
 
Ha sido aprobado por unanimidad el punto único del orden del día Consejera 
Presidenta. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Gracias. 
 
Con esto concluimos y el único punto que teníamos agendado en el orden del día, 
por lo que, siendo las 10 horas con 14 minutos del día en que fue convocada esta 
Primera Sesión Extraordinaria de la Comisión de Vinculación con Organismos 
Público Locales Electorales, será por terminada, les agradezco a todas y todos, su 
presencia, que tengan bien día y buen inicio de año. 
 

Conclusión de la sesión 
 


